

该出手时就出手

4米高巨浪中,渔船倾斜船舱进水

深夜怒海救援,福建16名渔民获救

2月19日晚10时许,黄海南部海上风力9级,风急浪高。4艘启东籍渔船在海面上正处在抛锚状态,突然,他们接到对讲机里传来紧急呼救信号:一艘福建籍渔船船舱进水,船体倾斜严重,有沉没危险,情况十分危急!“赶紧救人!”4艘渔船加足马力前往救援。现代快报记者了解到,经过1个多小时的紧急救援,16名遇险船员被安全救出,身体情况稳定,并于昨天中午,在启东应急救援船的转运下,安全返回启东吕四渔港。

通讯员 钱伶俐 现代快报+记者 花宇



被救福建渔民返回启东 通讯员供图

2月19日晚,黄海海面上狂风怒吼,黑沉沉的海面不时翻滚起三四米高的巨浪,遇险船只位于黄海南部距大丰东偏北约114海里处。遇险船只往东南7海里左右,苏启渔02299、02255、02211、02266船正在海面上成抛锚状态。在接收到对讲机传来的求救信号后,4艘启东籍渔船几乎同时做出反应,立即启动船只前往救援。

此时已是深夜,漆黑的海面视线模糊不清,加上海上风大浪急,救援困难重重。4艘启东籍渔船一面加大马力、全速前行,一面向上级部门汇报相关情况。“在确保自身安全的同时,尽力救人!”船主曹云峰叮嘱船员。

夜幕中,启东籍渔船迎着海浪艰难前行,近深夜11点时,他们终于靠近了遇险渔船。此时,遇险渔

船正在不断下沉中,船身严重倾斜,已有四分之三没入海水中。

最先到达的苏启渔02266渔船船长刘金如通过对讲机与遇险船只取得联系,得知船上有13名船员已转移至救生筏,还有3名船员仍在船上,不断漫进船体的海水已将他们的衣服打湿。

救生筏上没有灯光,黑暗中,刘金如等人借助船上的探照灯等一切可利用的光源确定救生筏的位置后,小心翼翼、慢慢靠近救生筏,生怕救生筏钻入船底造成危险。靠近后,他们立即架起救生梯,借助缆绳,将困在救生筏上的13人全部救至自己的渔船上。

因为被困时间较长,被救的13人均已半身湿透,瑟瑟发抖。

另一边,苏启渔02211等船也分别靠上了遇险渔船,将还在船上

焦急等待的另外3名遇险船员成功进行转移,整个救援过程长达半个多小时。

深夜的海上寒气逼人,16名船员全部被安全救出后,刘金如与船员们立即将自己的替换衣服拿出给遇险船员换上,并为他们煮上了热菜热饭,驱散寒意。“太感谢你们了,谢谢你们冒险救了我们的命。”惊魂未定的遇险船员不住地说着感谢。刘金如和船员们将自己的床腾了出来,让他们好好休息。

在得知启东籍渔船海上救人消息后,启东市渔政部门立即与4艘救援渔船取得联系,并与遇险渔船所在地渔业部门对接相关情况。

2月21日,现代快报记者了解到,当天中午12时许,16名遇险船员安全返回启东吕四渔港。目前,16人身体情况平稳。

用诚信回报世界

打工十年,还清丈夫留下的债

本报讯(通讯员 顾日升 张汉卿 姜洪义 记者 毛晓华)10年前,丈夫因尿毒症病逝,留下28万外债和一双儿女,泰州兴化村民王粉干没有退缩,她承诺借钱的亲朋好友,这些钱就是砸锅卖铁也一定还上。此后,王粉干独自前往上海打工,每年年底返乡就按照轻重缓急偿还债务,并逐一销号。2021年底,她终于将28万元全部偿还完毕。近日,在兴化市沙沟镇2021年度“最美古镇人”评选活动中,王粉干全票当选“诚实守信”道德模范。

2006年的夏季,王粉干的丈夫吕龙海被查出患尿毒症。不幸的消息犹如晴天霹雳!面对病痛中的丈夫和正在上学的一双儿女,还有一个年迈的婆婆,王粉干深知,现在她是家中的主心骨,一定要把这个家撑起来。她一边劝说丈夫安心接受治疗,一边四处找人借钱,亲朋好友们都纷纷伸出了援助之手,王粉干将这一笔笔救命钱都详细地记录下来。

2012年5月,吕龙海病危,牵挂着他治病的债务,王粉干安慰丈夫说:“你放心,我一定偿还这一份沉甸甸的人情。”不久,吕龙海撒手人寰,留下了28万余元债务,涉及20多人。王粉干没有退缩,她登门向亲朋好友致谢

并承诺:“老吕不在了,有我在,就是砸锅卖铁,都要把钱还上!”亲朋好友安慰王粉干,让她放宽心,待手头宽裕了再还不迟。

王粉干思付,守在家里,要想偿还这些债务谈何容易。于是,她安顿好婆婆,让一双儿女安心读书,自己毅然选择去上海打工挣钱还债。高中毕业的她,先是在上海一家工厂做工,但是报酬比较低。后来,她报名参加家政培训,拿到结业证书,干起了家政服务。

此后,王粉干起早贪黑,除了承包一家的家务活以外,还兼职打零工。就这样,日复一日,将每月的报酬积攒起来,除了一部分用于儿女学习生活费用外,其余的全部用于还债。每到年底返乡,她都按照轻重缓急,第一时间偿还亲朋好友的债务,并逐一销号。

丈夫的同学夏启高也是债务人之一,王粉干向其还钱时,夏启高表示:“老吕不在了,你们孤儿寡母的实在不容易,这钱就不用还了。”然而王粉干很坚决:“欠债还钱,天经地义,你已经帮了我家的大忙,谢谢你的好意,这钱必须收下。”就这样,王粉干硬是把欠下的两万元给还上了。

就这样年复一年,王粉干终于在去年底将丈夫治病欠下的债务全部还清。

用大爱回看世界

父母替6岁男孩捐献眼角膜

本报讯(通讯员 张艾萱 记者 刘峻)“我们申请器官捐献,能用的都捐了吧。”2月17日凌晨,南京市儿童医院的抢救室内,6岁男孩宁宁(化名)生命的最后一刻,爸妈忍痛做出器官捐赠的决定,他们想要让孩子以另一种方式再看看这个世界!

2015年,宁宁出生。从那时起,一场艰难的治疗之路就开始了。从最初的先天性巨结肠,到后来确诊神经母细胞瘤,住院、手术、化疗几乎伴随着宁宁的成长。即便近三年,肿瘤得到了控制,但免疫功能的低下,让他常常面临生命危险。

急诊重症医学科薛春玲主治医师说:“孩子的最后两次抢救我都有参与。去年10月,孩子咳嗽了3天后,在没有发热等情况下发展为重症肺炎,当时就实施了气管插管、心肺复苏等,好在送来及时,孩子救过来了,但仍造成一定程度的呼吸衰竭、心功能不全等损害。这一次,就没那么幸运了。”

宁宁的妈妈告诉记者:“这次发生在夜里,在当地医院插了管,送来儿童医院的路上情况就不太好,脸色青紫,没有呼吸、心跳,医生一直在给按压。”到达南京市儿童医院后,薛春玲及当值的医护立即对宁宁实施了抢救,并持续按压了30分钟,但始终没有心

跳。“我跟家长交代了抢救情况后,家长很快表达了捐献器官的意愿。我当时很感动,对家长非常钦佩。”薛春玲说。

其实这个想法,宁宁的爸妈早在几年前就有了。2019年,宁宁住院期间的一件事坚定了他们这个想法。妈妈回忆:“当时,病房里有个孩子,第二天就要骨髓移植了,捐赠者由于个人原因突然取消了捐赠,孩子的希望就这样落空了。当时,我就和孩子他爸商量,不管是宁宁还是我们自己,到了最后都会尽力帮助别人。”出院后,他们联系相关部门完成了“中国人体器官捐献志愿登记”。

明确了家长意愿,薛春玲立即向医院汇报,并联系了红十字会组织。她说:“家长愿意捐出可用器官,我们会尽全力护住这份大爱!”为延续器官的活性,在器官捐赠人员到达前,6名医护轮流实施心肺复苏,又持续了约40分钟。最终,经专家评估,因患儿本身存在肿瘤,多处脏器已受累,仅眼角膜符合捐献标准。

“我们家宁宁是个特别善良、懂事的孩子,从小到大,别人希望他做什么,都会尽可能满足,所以他一定会支持我们的做法。”宁宁妈妈说,“他还那么小,都没怎么享受过生活,就让他换一种方式再看看这个世界吧!”

路遇汽车侧翻油箱泄漏

休假武警冒险破窗救出9人

高速路上,一辆汽车突然爆胎失控,直直地撞向旁边的隔离护栏。连续翻滚几圈后,汽车翻倒在路边且油箱发生泄漏,随时可能有危险。危急关头,一名在休假探亲途中的武警冲上前,破窗后以最快的速度将车内9人全部救出。这是2月19日发生在长深高速安徽滁州天长段的惊险一幕。

现代快报+记者 严君臣

现代快报记者了解到,救人者名叫莫子贤,江苏宿迁人,今年25岁,是武警南通支队勤务保障大队警勤中队驾驶员。事发当日,莫子贤开车带着母亲、舅妈和表妹,正一起前往南京拜访亲戚。下午2点50分左右,莫子贤突然看到前方发生意外,一辆商务车突然往应急车道一侧的隔离护栏撞去,现场顿时浓烟滚滚。

“我看到了事故发生的瞬间,车子冲出去之后,连续翻滚了两三圈,最后翻倒在了路边。我根据当时的情况判断,肯定比较危急。”莫子贤告诉现代快报记者,他立刻决定上前救人,将车辆停在应急车道上并打开双跳灯。当时事故车辆的



救人现场(视频截图);右上为莫子贤近照(本人提供)

油箱汽油已经发生泄漏,莫子贤的母亲配合疏散周边人群,舅妈则当即拨打了110和120进行求助。

莫子贤赶到车辆附近时,发现车内的乘客都已经慌了神,有人在哭喊救命。他用石头和树枝将副驾驶位置的车窗玻璃砸开,将乘客挨个拉出来。每次救出一个人,他就会叮嘱他赶紧往远处跑,车辆随时可能会发生爆炸。一个、两个……莫子贤完全顾不上自己的安危,等到最后将被困的驾驶员救出后,才松了口气。

莫子贤回忆道,整个救援过程

大约持续了有十多分钟,乘客中有多名人员被磕伤,他一直等到救护车和交警赶到,才离开了现场。当时事故车辆上还有接受化疗的癌症病人,他还自己开车将病人一路带去了南京。事后,这名病人的家属曾想赠送礼物表达谢意,但最后还是被莫子贤婉拒了。

事发后,莫子贤救人的视频画面流传到网络上,引发了网友的大量点赞。“当时完全没有想太多,我是一名现役军人。不论何时何地,只要看到有人处于危险中,都会毫不犹豫地选择去救人。”莫子贤说。